

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

2021/1

zdarma – neprodejné

12. březen 2021

PRAVÁ ZIMA

Letošní opravdová zima umožnila si užít naplno bruslení v Dobřívě i na Pavlovsku.



Významné životní jubileum

85 let

oslavila v březnu 2021 paní ing. Marie Škardová z Dobříva.

K narozeninám přejeme pevné zdraví, štěstí a spokojenost.

*Sbor pro občanské záležitosti
obce Dobřív, Zdeňka Pešková*

OBSAH

- 1 Prává zima,
Významné jubileum
- 2–3 Sokolské střípky
- 4–5 Okénko starosty
- 6 Jak jednoduše posílit
imunitu?
- 6–7 Rozsvícení stromku na
Pavlovsku spojené
s mikulášskou nadílkou,
SDH Dobřív
- 8 ZŠ Strašice,
Úspěch dobrívských žáků
ZŠ Karla Vokáče Strašice
v zeměpisné olympiádě
- 9–11 Jak probíhá život v naší
škole v lednu a v únoru?
- 12 Zima, zima, zimička hází
bíla peříčka aneb co nového
ve školce

COVID 19 = STOP PRO SPORTOVNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Na těchto stránkách jsme Vás pravidelně informovali o akcích, které pro Vás připravili členové Sokola za pomoci ostatních organizací.

Sportování a přípravu na jarní sezonu nemůžeme provádět. Rovněž byla bez náhrady zrušena „Plesová sezona“. Nezbývá než věřit, že vše

ve zdraví přežijeme a vše si poté vynahradíme.

Výbor TJ SOKOL Dobřív 

SPORTOVNÍ AREÁLY ČEKAJÍ NA MOŽNOST SPORTOVÁNÍ

Nepříznivá epidemiologická situace výrazně ovlivňuje možnost sportování a využívání sportovišť TJ Sokol Dobřív. Nastavená pravidla jsou velice přísná, a tak jsou hřiště prázdná. Příprava na novou sezonu ještě nezačala. Přitom sportování na čerstvém vzduchu a udržování fyzické kondice je podle lékařů nutné pro získání odolnosti a imunity potřebné k překonání této těžké pandemické krize. Sezením u počítače a lenošením u televize se velice rychle ztrácí fyzická kondice a nabírají se přebytečná kila. Věřím, že hned po zlepšení epidemiologické situace a skončení vydaných omezení se sejdeme na hřištích. Bude to sice chvíli trvat, než doženeme ztracenou kondici a sebevědomí, o to více si budeme vážit možnosti pravidelného sportování v našich sportovních areálech. Upřímně se na to moc těšíme.

V areálu fotbalového hřiště v prostoru mezi Tribunou a Růžhlasovou věží je prostor pro výstavbu nového zázemí, kabin včetně sociálního zařízení. Obec, jako majitel areálu, připravila



ve spolupráci s fotbalovým oddílem projektovou dokumentaci a všechna potřebná povolení. V rámci programu Národní sportovní agentury 21 – Regionální infrastruktura do 10 mil. Kč byla podána žádost o dotaci. Dotace může činit 70 % celkových ustatelných nákladů. Věřím, že vše dobře dopadne a dotaci obdržíme a v srpnu letošního

roku stavbu zahájíme. Rozpočet celé akce je lehce přes 9 milionů korun, žádost o dotaci na Kč 6,3 milionu. Harmonogram stavby počítá s ukončením v srpnu 2022.

Výbor TJ SOKOL Dobřív 

DOBŘÍVSKÝ OSTROSTŘELEK

6. 3. 2021 se dožil devadesáti let Ing. Josef Liška povoláním lesní inženýr. Od svého mládí se věnoval sportu a dosáhl v některých jeho odvětvích značných úspěchů. Sporty, kterým se věnoval, byla česká nyní národní házená, v zimě lední hokej. Byl znám nejen dobřívským fanouškům, ale i celé široké sportovní veřejnosti kraje, pro které byly oba sporty fenoménem tehdejší doby. Jeho vynikající střelecké schopnosti

ho v každé sezóně katapultovaly mezi nejlepší střelce obou jmenovaných sportů. Nebylo mnoho sportovních utkání, v kterých by zmíněný sportovec vyšel střelecky naprázdno. V české házené posunul mužstvo z krajského přeboru do divize a následně do II. ligy. V ledním hokeji byl několik sezón mezi nejlepšími střelci krajského přeboru a jednou byl dokonce první. Smolný hokejový zápas s Tatránem Lány o postup

do divize v sezóně 1953–54 ho bohužel vyřadil z možnosti si tuto soutěž zahrát. K ostatním svým spoluhráčům se vždy choval kamarádsky a bezkonfliktně se snahou podat kvalitní výkon ve prospěch mužstva. Závěrem a za všechny spoluhráče, není jich již mnoho, přejeme jubilantovi spokojenost a pevné zdraví do dalších let.

Ing. Jan Reindl 

SOKOL JAN SOKOL

U příležitosti nedávného 130. výročí TJ Sokol Dobřív bych rád připomněl jednu výraznou dobřívskou postavu, která si zaslouží zvláštní pozornost.

Je jí prvorepublikový starosta TJ Sokol Dobřív a kdysi velmi oblíbený dobřívský obchodník a soused Jan Sokol. Asi není dobřívského obyvatele, který by neznal nárožní dům č.p. 95 při silnici na Strašice, na němž je dodnes reliéfními písmeny uvedeno „Jan Sokol“.

Jan Sokol se narodil 5. 5. 1891 v Radošovicích č.p. 20 u Strakonice. Jeho otec, Jan Sokol, byl radošovickým rolníkem a matka Františka roz. Vokáčová pocházela rovněž ze selského rodu. Informace o Janu Sokolovi až na výjimky zmizely v bouřlivém dvacátém století.

Jan Sokol se vyučil obchodním příručím v koloniálním obchodě Leopolda M. Wočky v Rožmitále pod Třemšínem. Do Dobříva přišel v roce 1914, zřejmě kvůli práci v obchodě Antonie Henžlové (nar. 13. 6. 1888 ve Svojkovicích), obchodnice z č.p. 95, dcery již tehdy zemřelých rodičů Václava Henžla, dobřívského kupce z č.p. 95, a Marie roz. Tučkové ze Svojkovic č.p. 38. Václav Henžl získal v Dobřívě v druhé polovině 19. století dnes již neexistující dům č.p. 6, kde zřídil obchod. Po získání protějšího domu č.p. 95 přenesl tento obchod právě sem a v domě č.p. 6 zůstala pouze pražírna kávy.

Dne 9. 2. 1915 se v Mirošově Jan Sokol s Antonii Henžlovou oženil a převzal vedení obchodu. Podle dobřívské kroniky obecné školy narukoval Jan Sokol do první světové války, ale bližší informace o jeho službě scházejí. Klíčové období jeho života bylo až na přelomu 20. a 30. let, kdy tento schopný obchodník, vlastenec, sokol a veřejný činovník strmě stoupal nejen v oblíbě ale i v zastávaných funkcích. Nadějná životní dráha však byla náhle zastavena 14. 1. 1936. Více již slova kronikáře: „14. I. zemřel náhle raněn mozkovou mrtvicí obchodník Jan Sokol v mladém věku 44 let. Zpráva o smrti jinak zdravého a silného muže vzrušila všechno občanstvo. (...) V Dobřívě se usídlil r. 1914, kdy převzal obchod po svém tchánu V. Henžlovi, zemřelém v r. 1910. Obchod velmi povzněl. Účastnil se horlivě veřejného života. V posledních letech byl členem okr. výboru, starostou Těl. j. Sokol, předsedou



Kampeličky, členem obchodní komory aj. Dlouhý pohřební průvod, v jeho čele jela Selská jízda, svědčil o veliké vážnosti, jíž požíval a které si získal veřejným působením. Pohřbu účastnila se delegace okr. výboru s hejtmanem, vrch. radou pol. správy Dr. F. Kumpfem. Za sok. župu Rokycanovu rozloučil se s ním starosta župy Dr. Boh. Horák, řed. gymn., za str. živnost. taj. J. Fajtr, za Ústřední jednotu hosp. společenstev Ruttner a za místní sok. jednotu vzdělavatelka B. Kraftová. Třeba je dodat, že Jan Sokol koupil dům č. 95 a účelně uvnitř přestavěl.“

Po smrti Jana Sokola převzala obchod vdova Antonie, které pomáhala i Sokolova dcera Františka. V období

nástupu komunistického režimu chtěla Antonie obchod zrušit, ale to jí nebylo povoleno. Naopak byla donucena, aby v obchodě nadále pracovala i se svou dcerou. Františka Sokolová se v roce 1946 provdala za účetního Otakara Strýhala, později známého malíře brdské krajiny, a společně v domě č.p. 95 pak dožili. Antonie Sokolová zemřela 6. 1. 1977, Františka 17. 8. 1989 a Otakar Strýhal 3. 12. 2000. Dnes v domě bydlí rodina Jozefa Pavlíčka.

Lukáš Paleček

☐

Foto: Jan Sokol před Tyršovým domem při Vsesokolském sletu v roce 1932.

SLOVO STAROSTY

ŽIVOT V OBCI V SEVŘENÍ EPIDEMIOLOGICKÝCH OPATŘENÍ

Život v obci plyne dál. Přechodem do nového roku se situace v boji s epidemií nezlepšila. Naopak, postupně nabývá na síle. Objevují se nové nakažlivější mutace. Zpříšňují se protiepidemiologická opatření. Je na každém z nás, jak

se dokážeme s touto situací vypořádat, a hlavně ve zdraví přežít. Bohužel, ne všichni vážnost situace chápou a své chování tomu podřizují. I z tohoto důvodu se nedaří pandemií zvládnout a omezení uvolnit.

Příroda nám poslala na připomenutí vzorek, jak má vypadat zima. Doufám, že jste si to řádně užili. Připomněla nám letité problémy s parkováním na místních komunikacích, zejména v části Kudibalka. Také se ukázal problém se



skladováním posypového materiálu, který při velkých mrazech zamrzal a nedal se použít.

Velká tragédie postihla majitele dvojdomku u hlavní silnice na Strašice. V neděli ráno 24. ledna zasáhl jejich obydlí ničivý požár. Naštěstí nedošlo ke zranění osob. Poděkování za rychlý zásah patří hasičům z Rokycan, Mirošova, Strašic a zejména naší jednotce dobrovolníků. Velmi dobrou práci odvedli při

likvidaci požáru i následném odklizení škod. Velmi významně se podíleli na organizování pomoci postiženým rodinám a organizováním sbírky mezi občany i požárními sbory v okolí. Ještě jednou děkuji všem členům naší jednotky SDH. Děkuji také všem občanům, kteří nabídli rodinám materiální i finanční pomoc.

Zastupitelé na nejbližším možném veřejném zasedání schválili založení Veřejné sbírky na snížení následků ničivého

požáru dvojdomku č.p. 123 paní Jaroslavy Kraftové a č. p. 456 manželů Rájkových. Od 5. 2. 2021 je pro všechny kteří chtějí pomoci k dispozici zvláštní účet č. **123-3410760217/0100** až do konce roku 2021. Zastupitelé dále schválili příspěvek na tento účet ve výši Kč 200 000,- z rezervního fondu obce.

Starosta obce
Jiří Ondřejíček

V LETOŠNÍM ROCE PŘIPRAVUJEME TYTO INVESTIČNÍ AKCE

V létě proběhne obnova místních komunikací v Dobřívě – Poříčiny. Předpokládaný termín realizace květen–červen. Byla podána žádost o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj z programu Podpora obnovy a rozvoje venkova v částce Kč 2 087 584,-. Celá akce

má rozpočtové náklady Kč 2 609 480,-.

V průběhu druhé poloviny prázdnin bude realizována akce Úprava vstupního prostranství EKO MŠ Dobřív. Rozpočet je na stavební práce téměř Kč 700 000,- a na revitalizaci zeleně více než Kč 110 000,-. Byla podána žádost

o dotaci z Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje na Kč 300 000,-.

Na začátku léta začne na Pavlovsku realizace první části místní komunikace v nové zástavbě za rybníkem U Pahorku. Realizaci bude provádět firma VAK SERVIS s.r.o. Klatovy, která vysoutěžila zakázku za téměř 4 mil. Kč.

Když budeme úspěšní se žádostí o dotaci z Národní sportovní agentury na Výstavbu zázemí fotbalového hřiště, bude v srpnu stavba zahájena.

Je před námi i jarní úklid. Jen posypového materiálu jsme použili 4 nákladní auta. Nezbytná je i údržba a prořez stromů, keřů a různých zákoutí.

Další akce budou následovat po dokončení povolovacích řízení. V polovině měsíce dubna proběhne malování v ordinaci praktické lékařky a kanceláři obecního úřadu a s tím bude souviset omezení provozní doby.

VÁŽENÍ SPOLUOBCANÉ,

v těchto dnech zažíváme velmi zásadní omezení našeho života v rámci vyhlášeného Nouzového stavu a nařízení Vlády ČR. Věříme, že tato nařízení a jejich dodržování mají smysl a že nám pomohou nastartovat zlom v boji se zákeřným virem. Doufám, že se brzy po skončení budeme moci setkávat, společně se radovat a plánovat šťastný život v naší krásné zemi.

Děkuji všem, kteří svým přístupem k tomuto cíli pomáhají.

Jirka Ondřejíček,
starosta obce



EKO MŠ před úpravou prostranství

JAK JEDNODUŠE POSÍLIT IMUNITU?

Každého dnes zajímá, jak by si mohl rychle zlepšit imunitu, co brát, co užívat. Než se vrhneme na množství doplňků stravy a případně léků, neměli bychom zapomínat na jednoduché věci, co fungují spolehlivě. Když potkáte zdravého velmi starého člověka a ptáte se ho jak žil, poví vám: pohyb a práce venku, pravidelný spánek, nepřejídat se, pít převážně vodu, klidně i malé množství vína, piva, nebrat starosti moc vážně a neužívat mnoho léků. Dříve lidé byli nemocní z nedostatku, teď naši imunitu oslabuje nadbytek, jak jídla, tak špatných zpráv.

Jednoduchý návod, který často pomáhá:

1. Dostatečně se každý den hýbat venku. Posílíte tím kosti, svaly, šlachy, doplníte tím ze slunce vitamín D.

2. Pít čistou vodu, naše tělo je tvořeno převážně z vody, asi 60 procent

3. Jíst kvalitní stravu, v zimě převážně teplou, polévky a omáčky, v létě více zeleniny a ovoce z místních zdrojů. A hlavně se nepřejídat, obzvláště večer. Omezit cukr a konzervanty. Nejzdravější je to, co se rychle kazí.

4. Dýchat čerstvý vzduch, nepřetáčet, pravidelně větrat, hlavně u domů s plastovými okny.

5. Dostatečně spát, při nižší teplotě s otevřeným oknem a v úplné tmě bez elektroniky. Nejlepší je chodit spát okolo 22 hodiny. Při spánku se zapíná parasympatický nervový systém, který má za úkol opravovat pomocí růstového hormonu naše tkáně. Vylučuje se hormon Melatonin, což silně stimuluje imunitu. To vše se děje nejvíce od 22 hodiny do 1 hodiny. V tu dobu v podstatě uklidí imunita naše tělo. Vrcholují sportovci toto využívají a spí 8 až 9 hodin, převážně u silových sportů. U mužů se tak přirozeně zvýší produkce testosteronu.

6. Kdo kouří, ať se pokusí přestat. Zkuste omezit i návykové léky, po konzultaci s lékařem. U tohoto problému doporučuji k překonání závislosti užívat Artemisii AKH, zlepši se tím i spánek.

7. U virových infekcí imunitu výrazně stimuluje zinek a vitamín C, v přechodném období klidně i vysoké dávky.

8. Vitamín D převážně ze slunce a rybího tuku, makrel, lososů a tresčích jater. Myslím, že v létě covid postupně zmizí.

9. Je dobré se alespoň jednou týdně dostatečně zpotit. Vyčistíte tím svůj

lymfatický systém. Někomu vyhovuje sport, někomu vana a svažené červené víno i jiné možnosti ☺.

10. U lidí s krevní skupinou A a sklonem ke krevním sraženinám užívat jednu čtvrtinu Acylpirinu denně. Ne u pacientů na Warfarinu.

11. Nesledovat jen negativní zprávy a zajímat se o cokoli pozitivního. Jak přemýšlíme, tak rychle stárneme.

12. Lidé horkokrevní ať se otužují, lidé zimomřiví udělají lépe když si dopřejí vydatnou teplou stravu, kvalitní slaninu, vejce a polévky v přiměřeném množství.

13. Užijte probiotické kultury i z doplňků stravy, pravidelnost odstraní zácpu, pokud přidáte vařenou zeleninu.

14. Při očkování na Covid (u starších lidí méně nebezpečné, než prodělat nemoc) užijte proti nežádoucím účinkům Thuju Akh, běžně v lékárnách v Rokycanech.

Přeji všem rychlé zlepšení ve všech oblastech.

Jiří Monhart
Akademie klasické homeopatie

□

ROZSVÍCENÍ STROMKU NA PAVLOVSKU SPOJENÉ S MIKULÁŠSKOU NADÍLKOU

V sobotu 5. 12. 2020 proběhlo rozsvícení stromku na Pavlovsku.

Akci pořádal spolek Nohejbalový oddíl Pavlovsko.

Na místním hřišti se sešlo kolem padesáti místních občanů.

Úderem 17. hodiny, po přivítání a krátkém adventním proslovu, rozzářil krásně nazdobený stromek pan Zdeněk Šebelle.

Pomocí projekčního kina proběhlo promítání vánočních klipů a koled na stěnu místního klubu. Pro účastníky bylo připraveno drobné občerstvení v podobě chufovek a vánočního cukroví. K pití byl naléván horký čaj, svažené víno a čaj s rumem. Součástí



občerstvení byly nařezané špekáčky, které si případní zájemci mohli opéct.

Krátce po 18. hodině přiletěli čerti s andělem a Mikulášem a začalo se nadělovat. Letos kvůli pandemii proběhla nadílka ve venkovním prostředí. Sklidila mimořádný úspěch, v příštích letech ji určitě zopakujeme.

*Za výbor NO Pavlovsko
Šebelle Zdeněk*



SDH DOBŘÍV



Událost č. 1

Dne 13. 1. ve večerních hodinách vyjeli členové jednotky na technickou pomoc. Jednalo se o OA, kdy kvůli špatnému navedení GPS se dostalo vozidlo na cyklostezku směr Hrádek a kvůli kopci se už nedostalo zpět. Členové pomocí T815-7 a popruhů dostali auto zpět na cestu.

Událost č. 2

Dne 16. 1. v 13.41 hodin byl naší jednotce vyhlášen poplach na požár kominového tělesa. Při dojezdu na místo události bylo zjištěno, že se jedná o požár tují u RD. Členové ihned po příjezdu započali hasební práce, a pomocí vysokotlaku požár rychle uhasili a zamezili tak rozšíření plamenů na přilehlou přístavbu. Na místě s námi zasahovali HZS Rokycany.

Událost č. 3

Dne 24. 1. v 8.32 hod. Byl naší jednotce vyhlášen poplach na Požár RD v naší obci. Po příjezdu naší jednotky byl požár v plném rozsahu. Členové ihned nasadili na hasební práce dva C proudy a členové zasahovali pomocí dýchací techniky. Na místo jsme vyjeli s T815-7 i T138 a naše jednotka zasahovala do pondělního dopoledne jako dozor a pomáhala odklízet následky požáru.

Událost č. 4

Dne 24. 1. okolo 22 hod. po ukončení zásahu na RD, kde naše jednotka dělala dozor celý den, vyjela spolu s Policií ČR hledat pohřešovanou osobu. Šlo o osobu z vyhořelého domu, kde zapůsobil psychika. Osoba nebyla vhodně oblečená

na pobyt venku, což členové jednotky věděli, a proto upozornili Policii. Osoba se nikomu neozvala pár hodin a nebyla k nalezení. Naše jednotka vyjela ve velkém počtu s DA a cca po půl hodině byla osoba nalezena v okolí Dobříva.

Dne 30. 1. odpoledne k nám na hasičskou zbrojnici dorazili kolegové z SDH Cheznovice, kteří nám dovezli další potřebné věci pro rodinu, která v neděli 24. 1. přišla při požáru RD o všechno.

Dne 6. 2. šla část členů jednotky pomoci rodině Rájků. Šlo o odklizení starého hliněného záklopu stropu, aby rodina mohla pokračovat v dalších pracích po požáru, který i u nich byl to z venku nevyžadá, napáchal také velmi vysoké škody. Jsme rádi, že jsme mohli pomoci.



